
1

2024 西南交通大学唐山研究院选聘  博士研究生、硕士研究生 15

人笔试备考试题及答案解析

毕业院校：__________ 姓名：__________ 考场：__________ 考号：__________

一、选择题

1．二战期间，空军部队作战之前，先头飞机会将大量铝箔条投放于空中，飞机投放

铝箔条的目的是()。

A、夜间照明

B、催燃助燃

C、干扰雷达

D、空袭定位

答案：C

解析：二战期间，空军部队作战之前，先头飞机会将大量铝箔条投放于空中，是由于

大量铝箔条会反射出许多不同形状的物体，好像天空中有成千上万架飞机铺天盖地而

来，使得敌军的火炮射击雷达无法辨别真飞机和假飞机，所以投放铝箔条就是为了干

扰敌军的雷达。故选 C。

2．有关权威人士表示，13
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亿人口规模的到来，使我国人口和计划生育工作面临新的严峻挑战。现在是人口低增

长率、高增长量并存的时期，人口规模庞大的基本国情没有变，目前的低生育水平并

不稳定，出生人口性别比持续升高，流动人口、老龄人口将进入高峰期，劳动力人口

剧增给充分就业增添了明显压力。

根据这段话，可以得出的结论是()。

A、近年来我国人口增长率持续升高

B、近年来我国人口增长量持续升高

C、我国老龄人口占总人口的比例将增加

D、我国人口持续增长的趋势将得以改变

答案：C

解析：第一步，分析文段，将选项与文段一一对应。第二步，辨析选项。A 项和 B 项

均对应“现在是人口低增长率、高增长量并存的时期”，无法得出“增长率持续升高

”和“增长量持续升高”，属于曲解文意，不符合文意，排除 A 项和 B 项。C 项对应

“老龄人口将进入高峰期”，可以得出“老龄人口占总人口的比例将增加”，符合文

意。D 项“人口持续增长的趋势将得以改变”文段并未提及，属于无中生有，不符合

文意，排除 D 项。故选 C。

3．黑格尔说：“花朵开放的时候花蕾便消逝，人们会说花蕾是被花朵否定掉了;当结

果的时候，花朵又被解释为植物的一种存在形式，而果实是作为植物的真实形式出现

而代替花朵的。这些形式彼此不同，并且相互排斥，互不相容。但是，它们的流动性
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却使它们成为有机统一体的环节，它们在有机统一体中不但不互相抵触，而且彼此都

同样是必要的，而正是这种必要性才构成整体的生命。”这段话体现的是()规律。

A、对立统一
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B、质量互变

C、否定之否定

D、联系和发展

答案：C

解析：否定之否定规律，揭示了事物由肯定到否定，再到否定之否定的发展过程，它

是事物完善自己、发展自己的一个有规律的过程，在这个过程中事物的发展表现出周

期性，即每一个事物的发展都是从肯定到否定，再由否定到新的否定，似乎又回到了

原来的起点，即完成了一个周期。由花蕾到果实的过程就是否定之否定的过程。故选

C。

4．阶级斗争的根源在于两个阶级之间()。

A、物质利益的对立

B、政治立场的不同

C、思想观念的对立

D、社会分工的不同

答案：A

解析：
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/275042313142011344
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